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Федеральный закон от 24.07.2009 N 
212-ФЗ (ред. от 25.12.2012)
"О страховых взносах в 

Пенсионный фонд Российской 
Федерации, Фонд социального 

страхования Российской 
Федерации, Федеральный фонд 

обязательного медицинского 
страхования"



К плательщикам страховых 
взносов относятся:

Лица, производящие выплаты 
и иные вознаграждения 

физическим лицам:

Индивидуальные 
предприниматели, адвокаты, 
нотариусы, занимающиеся 
частной практикой, и иные 

лица, занимающиеся в 
установленном 

законодательством РФ порядке 
частной практикой.

Организации

Физические лица, не 
признаваемые 

индивидуальными 
предпринимателями

Индивидуальные 
предприниматели



- выплаты и иные вознаграждения, начисляемые 
плательщиками страховых взносов в пользу 
физических лиц в рамках трудовых отношений и 
гражданско-правовых договоров, предметом 
которых является выполнение работ, оказание 
услуг.

- выплаты и иные вознаграждения, начисляемые 
в пользу физических лиц, подлежащих 
обязательному социальному страхованию в 
соответствии с федеральными законами о 
конкретных видах обязательного социального 
страхования.

Объектами обложения страховыми 
взносами признаются:



Тарифы страховых взносов:

Размер базы для 
начисления страховых 

взносов

Тариф страховых 
взносов, %

ПФР ФСС ФОМС

До установленной базы 
включительно

22 2,9 5,1

Свыше установленной 
базы

10 0,0 0,0



568 000 рублей
(Постановление Правительства 

РФ от 10.12.2012 N 1276)

С 1 января 2013 года база для 
начисления страховых взносов, с 

учетом ее индексации, в 
отношении каждого физического 

лица установлена в сумме, не 
превышающей



Пониженные тарифные 
ставки страховых взносов:

Группа 1:
ПФР – 21%, ФСС – 2,4%, ФФОМС – 3,7%.

Итого тариф для них составит 27,1%
- сельскохозяйственные товаропроизводители, которые 
занимаются народным художественным промыслом. 
Также к первой группе отнесены родовые общины 
малочисленных народов Севера, Дальнего Востока РФ и 
Сибири;
- ИП и организации, применяющие единый 
сельхозналог;
- плательщики взносов, которые осуществляют выплаты 
инвалидам I, II или III группы.



Пониженные тарифные 
ставки страховых взносов:

Группа 2:
ПФР – 8%, ФСС – 2,0%, ФФОМС – 4%. 

Итого тариф для них составит 14%

-хозяйственные общества, действующие с 13.08.2009 
бюджетными научными учреждениями;

- ИП и организации, ведущие технико-внедренческую 
деятельность;

- организации, действующие в сфере 
информационных технологий.



Пониженные тарифные 
ставки страховых взносов:

Группа 3:
ПФР – 21,6%, ФСС – 2,9%, ФФОМС – 3,5%. 

Итого тариф для них составит 27,1%

-российские организации и ИП выпускающие 
СМИ, 

-организации, осуществляющие деятельность в 
сфере развлечений, культуры и спорта.



Страховые взносы определяются:

СВф = ЗП * Тф

Где:
ЗП – заработная плата 

сотрудника за год;

Тф – Тарифная ставка во 
внебюджетный фонд



Пример расчета суммы страховых 
взносов

База для начисления страховых взносов за 
2012 год = 512 000 руб.

Найти:
- Сумму страховых взносов в ПФР, ФСС, 

ФОМС;

ФИО
работника ЗП, руб.

Иванов 200 000
Петров 400 000
Кузнецов 700 000
Всего, руб. 1300000



Пример расчета суммы страховых взносов

ФИО
работника ЗП, руб.

Иванов 200 000

Петров 400 000

Кузнецов 700 000

Всего, руб. 1300000

ПФР

44 000

88 000

131 440

263 440

ФСС

5 800

11 600

14 848

32 248

ФОМС

10 200

20 400

26 112

56 712

ИТОГО
   руб.      %

60 000

120 000

172 400

352 400

30

30

24,63

27,11



Задание к самостоятельной  работе
В соответствии с вариантом заданий выполнить расчет 

социальных отчислений от заработной платы каждого 
сотрудника

Ответить на вопросы:
1) Что является расчетной базой для определения 

размера социальных отчислений?
2) Какой характер имеют ставки страховых взносов:

- пропорциональный;
- прогрессивный;
- регрессивный?

3) Кто является налогоплательщиком взносов?



ЗП, тыс. руб.
Вариант 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

Иванов 50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150 160 170 180 190

Петров 310 320 330 340 350 360 370 380 390 400 410 420 430 440 450

Кузнецов 605 615 625 630 635 640 645 650 655 660 665 670 675 680 685

ЗП, тыс. руб.
Вариант 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

Иванов 200 210 220 230 240 250 260 270 280 290 300 310 320 330 340

Петров 460 470 480 490 500 505 510 515 520 525 530 535 540 545 550

Кузнецов 690 695 700 705 710 715 720 725 730 735 740 745 750 755 760


